



《非洲药典》出征日志（一）：

2018-12-21日 小雨

敢战非洲，青春不悔

2018年还有最后一周，今天我们“非洲药典战队”全体老师、同学、还有将全程支持我们的“元岩医药”队员聚在一起，和AAU合作团队进行了第一次的出发前视频会议。傅

磊教授为这次会议作了很多的准备，比如我们的停留时间，比如关于AAU实验室的设备条件等，在预备会议中，傅磊教授和对方反复征询了同学们的住行和安全问题。



AAU虽然是亚的斯亚巴贝乃至埃塞俄比亚最大的大学，然而在会议中我们了解到对方的实验条件可能比我们预想的还要艰苦，设备、软件、试剂等都存在不足；同时当地的住宿条件、卫生、生活用品等也极难预计是否类

比交大，同学们渐渐从最初的热情回落到了实地。

会议结束后同学围成一圈，讨论着实验条件带来的困难、生活物资的准备和安全保障等问题，其中，同学们最担心是无法预计实验工作条件，要准备好充分的应对几乎是不可能的，“如果实验因为这些条件受困怎么办？”郑安杰同学提议大家预先查阅我国70年代之前药学专家们在技术和试剂条件落后的情况下，是如何解决研究困难的资料，以备不时之需。

大家还讨论了可能面临的疾病危险，想了药水、蚊帐等各种方法防止蚊虫传播疾病。刚刚受命的敢战团长胡贻欣同学提议每个住宿单元分配一位男生负责守卫同单元的女生，他这个“骑士风范”的提议得到了全体女生的一致赞成。

建立《非洲药典》是和AAU共同开展的项目，在未来的工作中除了交大敢战队员，还会有AAU的学生、老师参与成为科研团队的一份子，关于和当地学生、导师的合作问题，一位细心的女同学提出，埃塞俄比亚有近40%的人信仰伊斯兰教，我们的女队员在工作中是否会和当地男队员有互动困难的问题，同伴鼓励说：“有时候担心别人会对我们有偏见，有没有可能是我们自己先有偏见？”古人云：“读万卷书，行万里路。”因为要远征，此刻同学们的思考不再似在家的孩子，而更近肩承天下的仕子。

“当时看到傅磊老师的招募宣传文案，特别激动，立刻递了申请，收到通知后……才开始后怕！”娇小腼腆的窦玥同学的话激起大家一片笑声和附和声，原来我们“敢战队员”的“后怕”也是十之有七八的。笑声中，同样“后怕”的李竹君同学说了一番话让大家深有共鸣，她说：“我觉得参与这个项目特别有意义，感觉多少年以后，非洲真的拥有了历史上的第一部《非洲药典》，我们会知道这本药典里有我们所倾注的一份力，而且多年后，可能他们还会记得说“这部药典的建设是上海交大“非洲药典战队”带给我们的”。

每个人心目中都有一个非洲，我们勇敢的“非洲药典敢战队员”们设想着非洲的科研、生活、城市、文化，还有非洲深邃的星空和大裂谷的盐湖。

“一切的恐惧都源于未知。”

但是，未知的非洲，我们来了！



我们已经准备了足够的使命和豪情，我们藐视危险和疾病的威胁，我们承担梦想之路上的重重困境，我们真的有对未知的害怕，但是，我们对明天更充满激情和勇气。正如郑同学所说：“都考虑到了还是决定要做的事，才不会后悔。”

青春不可辜负，有勇气承担使命和责任的青春——永不后悔！